

每回岁末年初,文化圈、娱乐圈的明星都忙个不停。四处走穴捞钱的不说,大家也都希望在这辞旧迎新的时候对一年的工作做个总结,对下一年做个展望。最近周杰伦、赵本山、阎崇年、柴静等文化娱乐明星都不约而同地开始交“答卷”了。

□现代快报记者 应嘉轩 刘磊

是发力的时候了

新年、春节将至,文娱明星齐发力
出书、出唱片、备战春晚忙不停

周杰伦：“淘金答卷”

阔别跨年演唱会8年,今年加盟江苏卫视“淘金”

亚洲天王周杰伦于2012年发布全新专辑《十二新作》,不管是金发造型引发网络热议,还是全新曲目令人翘首以待,对整个亚洲华语乐坛来说都是重量级事件。而另一引发万千关注的则是,8年未加盟跨年演唱会的他,目前已确定献唱江苏卫视2013年跨年演唱会。据悉,加盟合约已经敲定,献唱细节正在紧张讨论中,而其加盟此次跨年的身价据传也相当不菲。

记者了解到,在周杰伦加盟江苏卫视2013年跨年演唱会的

的曲目中,新专辑主打歌《红尘客栈》将是首次现场演绎,周天王拿出新专辑的主打歌,诚意足以显现。据悉,对此次跨年秀一丝不苟的周董还计划空运美国升降台到跨年现场,更提出自带钢琴、自带灯光、自带乐队等要求。

除了单独秀歌声秀舞技之外,周杰伦还将奉献一场空前绝后的双人合唱,打造跨年演唱会历史中最壮观的时刻。据悉,周杰伦在江苏卫视2013年跨年演唱会上将会与一位神秘巨星合唱,而能够与这位神秘

巨星合唱一直是周杰伦的心愿。江苏卫视跨年演唱会总导演张玲燕介绍说,目前正在和周杰伦及这个神秘巨星商讨确定该合唱哪首歌曲,并强调这支合唱曲目意义非凡,因为包含了太多“首次”。

对于即将与周杰伦合作的神秘嘉宾的身份,张玲燕介绍说:“近期我们将会合适的时候公布合唱嘉宾的身份。可以提前透露给大家的是,这位神秘嘉宾绝对是一位国际重量级的巨星。”

柴静：人生答卷

首部自传分享在央视十年的成长之路

作为当下最优秀、人气最高的主持人之一,柴静究竟是怎样从一个青涩的小姑娘完成这种蜕变的呢?或许这是每个读者和观众都好奇的事情。日前,柴静推出了她的首部自传作品《看见》,与大家一起分享她在央视十年的历程。12月15日,《看见》在京举行首发仪式,白岩松、崔永元、邱启明、张立宪、罗永浩等柴静的同事和好友,纷纷到场助阵。

《看见》讲述了柴静十年来目力所及的一切,在书的自

序中,柴静说:“这本书中,我没有刻意选择标志性事件,也没有描绘历史的雄心,在大量的新闻报道里,我只选择了留给我强烈生命印象的人。”她表示,通过《看见》的书写,她与所有的采访、所有的文章,跟过去那些日日夜夜再发生了一次化学反应。全书柴静一共花了3年时间写作完成,共20多万字。

赵本山：“春晚答卷”

带谁上春晚？PK才能揭分晓

每年到这个时候,大家关注最多的话题就是春晚了,而赵本山是这些年春晚始终绕不过的一座“山”。大叔会不会上春晚?大叔带谁上春晚?都是所有人追寻的谜团。16日,赵本山参与了辽宁卫视改版后录制的首档节目,这也是2013年直通“辽视春晚”的最重磅节目——《本山带谁上春晚》。新节目中本山的12名知名弟子两两组合进行表演PK,最终由赵本山、姜昆、梁宏达组成的评委团考核决定——谁能晋级2013年“辽视春晚”与师父赵本山搭档的名额。而记者也了解到,这样的选

拔不光是为辽视春晚铺路,也是赵本山有意发掘好苗子带上央视春晚。

除了忙碌春晚,赵本山也在近期遭遇了“闹心事”,那就是前不久弟子王小宝打人事件。在采访中,本山大叔首度对打人事件表态:“我知道了一宿没睡,(犯了错误)就应该低下头来,道歉。”赵本山还称随后看到王小宝的微博声明,更严厉地批评他:“已经做错事了就应该低头道歉,怎能再引事端。我们本来就是社会的焦点,他们背后都是我,所以我一直严格要求他们。”

阎崇年：研究答卷

潜心50年,《大故宫》系列完美收官

潜心50年,著名清史专家阎崇年终于完成了通俗历史国学著作《大故宫》书系。前晚《大故宫3》在故宫博物院首发。昨天,该书78岁的作者阎崇年接受记者采访时透露,《大故宫》的“涵盖面大”,包括北京故宫、“台北故宫博物院”、沈阳故宫、承德避暑山庄、圆明园、颐和园等,并以此为脉络,透彻解析绵延千百年的封建帝王族系、机制架构、社会人文、文化渊源以及建筑、文物、民风等。

《大故宫》虽然是阎崇年潜心50年的作品,但是在他看来

还是有许多不足和遗憾,“清东陵没写、明十三陵没写、明孝陵没写。”不过,78岁的阎崇年还是诚恳地说,这本书有很多不尽如人意的地方,“我自己知道我这人不聪明,所以我就得尽心尽力,这两年就这一件事。白天晚上,是我生命的全部,晚上睡觉做梦也《大故宫》,经常夜里两三点突然就醒了,就赶紧把电脑打开,要不然就忘了。心,我算尽了,力也算尽了,但是有很多不如意的地方,有机会再补,没有机会就留给别人做,没遗憾,别人就再做了。”

朱小磊：音乐答卷

积淀十年,要打造原创EP

《阿有意思啊》《南京style》等,说到这些南京话歌曲,南京人都能叫出演唱者的名字——朱小磊。日前,朱小磊在新街口麦乐迪举行了一场个人音乐会。在接受记者采访时,朱小磊也袒露了这些年的心路历程。“自己积累了十年,在身边朋友的撺掇下,内心有点蠢蠢欲动。我也觉得该是时候集体爆发一次了。”朱小磊透露,

他正在酝酿打造个人首张EP,考虑收录这十年来自己的原创音乐。“新歌正在筹备中,是跟著名作词人何厚华合作(主要作品《有多少爱可以重来》《容易受伤的女人》等)。目前,我已经完成了编曲,何老师会帮我填词。”朱小磊表示很期待与何厚华的合作,“我们两人在年龄上有差距,我还蛮期待这种碰撞最终的结果的。”

金微奖国际微电影节 昨晚在宁颁大奖

群星璀璨,争奇斗艳

昨晚7时许,金微奖·国际微电影节颁奖礼暨“2012华语影视动作、特技星光盛典”在南京奥体中心盛大举行。作为亚洲首届集武术、动作、特技影视巨星为一体的颁奖盛典也吸引了众多明星嘉宾到场出席。在开场的红毯仪式上,明星大腕们使出浑身解数,争奇斗艳,引来了观众一阵阵热烈的掌声。随后,本届微电影节举行了盛大的颁奖礼,总共颁发了最佳摄影、最佳剪辑、最佳原创音乐、最佳公益题材、最佳创意、最佳编剧、最佳导演、最佳微电影以及华语影视贡献类奖等20个奖项。

女星争奇斗艳,美丽“冻人”

孙菲菲是第一个引来观众和粉丝尖叫的女星,昨晚的她着一身黑色蕾丝长裙,香肩若隐若现,黑发高盘,尽显古典美女的风范。如果说孙菲菲的亮相是一朵盛开的白莲,那么李若彤的出现就是一朵芳香四溢的玫瑰。李若彤穿一身红色抹胸礼服亮相红毯仪式,十分亲近的她边走边向观众和粉丝们挥手致意,并且走上前去和部分观众握手,引来了一阵的尖叫。香港艺人陈法蓉相比前二位而言算是比较“保暖”的,只见她穿着一身黑色及地长裙,围着披肩,袅袅地向红毯中央向观众挥手。

男星内敛,西装革履显英气

筷子兄弟的到来令很多“老男孩”迷们激动不已,据记者了解,为了感谢忠心的歌迷们,筷子兄弟在红毯现场为大家清唱了几句《父亲》,为现场的气氛增温不少。随后,潘粤明着一身黑色西装低调走入红毯,现场主持人和记者对潘粤明婚变事件讳莫如深,一致众口不提。与潘粤明不同的是,汪东城的到来让现场粉丝的激情升到了高潮,从红毯的一端到中心,不停有粉丝尖叫“大东我爱你!”汪东城更是表示,此次能参加金微奖·国际微电影节很开心,自己也有了一部微电影参加评奖。

通讯员 秦卫娜 实习生 王娟
现代快报记者 钟晓敏

《大叔,我爱你》1月上映 《我的歌声里》 又有了张智霖版

昨天下午,由张智霖、付梦妮领衔主演的浪漫爱情片《大叔,我爱你》在南京新街口国际影城举行了试片会,制片人丁盈、导演胡崇曦亲临现场与观众分享了其创作感想。

该片是由新生代导演胡崇曦执导的中国首部萝莉爱情电影,讲述了由付梦妮饰演的“红星社二代”乐队主唱沈琦机缘巧合地撞上了张智霖饰演的中年多金男方家成,由此展开的一场“萝莉追大叔”的缠绵纠结的爱情轻喜剧。据悉该片预计明年1月上旬上映。

看完整部影片,里面的几首歌都非常引人注目,尤其是张智霖在片中也倾情演绎了“大叔”版的《我的歌声里》。据悉,这首歌是导演创作剧本的时候就写进去的,当时还没有那么红,后来等到开拍的时候已是家喻户晓了。歌曲在张智霖的编创和演绎下,呈现出清新、轻柔的风格,不输于原唱。

现代快报记者 刘磊

快讯

汪寅生当选江苏省直书家协

昨天上午,在钟山宾馆隆重召开了江苏省直书家协会第四次会员代表大会。当天共有来自全省各地的56名会员代表选举出了11位主席团人员。汪寅生当选新一届江苏省直书家协会主席,黄正明当选执行主席,王继安、薛龙春、柳正梅等9人担任副主席,其中柳正梅兼任秘书长。

现代快报记者 刘一诺



周杰伦



赵本山与姜昆